

## 热点事件：AI 本无罪 “复活” 需规范

### 一、热点概述

近日，一位博主用 AI 生成视频和声音“复活”李玟、张国荣、高以翔、乔任梁等诸多已逝明星，引发网友的讨论热议。在视频评论区，有人还打着温情的名义，趁机做起 AI 推广、收费服务……对此，乔任梁父亲称不能接受，希望对方尽快下架，“他们未征求我们同意，这是在揭伤疤。”目前，该博主账号下已无此前发布的 AI 复活明星视频。

一张照片，一段声音，几十上百个定制文字，逝去的人就可以音容并茂，“开口”说话。人们感慨 AI “复活”技术的愈发“先进”、智能，也对“复活”明星、亲人暴露出“狂奔”的一面表示担忧。据报道，如今“复活”逝者服务，已形成一条成熟产业链。提供“复活”服务的个人、商家增长快速，只需 10 元钱至数百元不等就能生成“复活”视频，且“复活”还原度能达 70%以上。

### 二、答题素材

#### 1. 影响：

(1) AI 生成的视频和声音可能让我们短暂地重温过去的美好，但对于那些失去亲人的人来说，这样的“复活”可能只会加深他们的痛苦。

(2) 对于 AI “复活”已故明星的现象，这不仅仅是一个技术问题，更是一个伦理和道德问题。

(3) 这项技术是在“揭活人伤疤”，甚至侵犯了逝者的肖像、名誉和隐私。

#### 2. 对策建议：

(1) 加强相关法规的制定和执行，明确 AI 技术在娱乐、艺术等领域的使用规范和道德准则。

(2) 推动科技与人文的融合，鼓励跨学科的研究和合作，以更加全面和深入的方式探讨技术背后的伦理问题。

(3) 加强公众教育和引导，提高公众的科学素养和道德意识，让大众能够理性看待和使用 AI 技术。

#### 3. 原因分析：

(1) 个人对逝者的怀念，希望重温过去的美好……

(2) 企业对利益的追逐，行业前景巨大……

(3) 政府对法规的滞后，法律法规的制定对于社会的快速发展是有一定滞后的……

### 三、出题方向

#### (一) 你怎么看？

1. 一张照片，一段声音，几十上百个定制文字，逝去的人就可以音容并茂，“开口”说话。人们感慨AI“复活”技术的愈发“先进”、智能，也对“复活”明星、亲人暴露出“狂奔”的一面表示担忧。据报道，如今“复活”逝者服务，已形成一条成熟产业链。提供“复活”服务的个人、商家增长快速，只需10元钱至数百元不等就能生成“复活”视频，且“复活”还原度能达70%以上。对此，请谈谈你对ai“复活”的看法。

◎**审题判断——你怎么看？（热点现象类）——答题结构【点题/破题-意义-担忧-原因-过渡-对策-总结结尾】**

◎**解题思路**

**第一步——点题/破题：**

互联网的告诉发展为我们的生活带来了诸多便利，将许多我们未曾设想的事情变为了现实。线上”复活“便是其中的一项，我认为我们应该理性的看待ai“复活”……

**第二步——意义：**

其一，新兴行业的深入挖掘必定能带来一定的经济效应，促进经济的发展……

其二，让我们重温过去的美好，表达对逝者的思念，满足我们内心的强烈需求……

**第三步——担忧：**

首先，对于AI“复活”已故明星的现象，这不仅仅是一个技术问题，更是一个伦理和道德问题……  
其次，已经有商家开始利用这种技术提供收费服务，甚至有人可能会利用这种技术制作虚假内容，误导公众……

**第四步——原因：**

一方面，个人对逝者的怀念，希望重温过去的美好……

另一方面，企业对利益的追逐，行业前景巨大……

更重要的是，政府对法规的滞后，法律法规的制定对于社会的快速发展是有一定滞后的……

**第五步——过渡：**

虽然AI技术为我们提供了许多便利，但我们也应该意识到它可能带来的负面影响。所以在将来我们更应该：

**第六步——对策：**

第一，加强相关法规的制定和执行，明确AI技术在娱乐、艺术等领域的使用规范和道德准则……

第二，推动科技与人文的融合，鼓励跨学科的研究和合作，以更加全面和深入的方式探讨技术背后的伦理问题……

第三，加强公众教育和引导，提高公众的科学素养和道德意识，让大众能够理性看待和使用AI技术……

**第七步——总结结尾：**

AI技术的发展为我们的生活带来了许多便利和惊喜，但我们也应该始终保持警惕和审慎。在面对如AI“复活”已故明星这样的技术现象时，我们应该以尊重、理性和负责任的态度去对待，确保技术的发展能够真正为人类带来福祉和进步……